

сельскохозяйственной академии. Мы опросили 41 студента, среди которых 32 были женского пола, 9 - мужского. 97% опрошенных ответили, что верят в любовь и что любовь занимает большое место в их жизни. Ответы на вопрос «Готовы ли вы пожертвовать карьерой ради любви?» разделились: 50% парней и 75% девушек ответили, что готовы пожертвовать, а 50% парней и 25% девушек ответили, что не готовы. Из опроса выяснилось, что для девушек на первом месте стоит все-таки любовь, а для юношей важны и любовь, и карьера. Нужно отметить, что все опрошенные считают: взаимная любовь способна помочь людям преодолеть любые преграды и препятствия на их жизненном пути, помочь добиться поставленной цели. Вступление в брак на последних курсах обучения в вузе либо сразу после его окончания способствует более стабильному началу трудовой деятельности, однако важно, чтобы партнеры имели примерно одинаковое представление о жизненных ценностях и могли поступиться своими амбициями.

Таким образом, можно сказать, что счастливая любовь, по мнению респондентов, способствует успешной карьере молодого специалиста.

УДК 940. 5 (476)

ЖАКОВСКАЯ К.О., студентка

Научный руководитель **КОЗЛОВ В.С.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ УЧАСТИЯ БЕЛОРУСОВ В ПРОЦЕССАХ КОЛОНИЗАЦИИ НАЧАЛА XX ВЕКА

Под колонизацией в указанный период понималась государственная политика переселения значительной массы людей на малозаселенные, относительно свободные, недостаточно развитые земли с целью их хозяйственного использования. Главной причиной, побуждающей к переселению белорусское крестьянство, являлось малоземелье (1,5 десятины на одного человека в сельской местности). Отсюда ясно, почему белорусский край в истории колонизации, эмиграции и переселения шел впереди Украины и России. С 1896 г. по 1914 г. из Беларуси только за Урал переселилось 458400 человек (11,3% общего числа сельскохозяйственного населения). Это была первая волна переселения. Вторая пришлась уже на советский период и осуществлялась под руководством Всесоюзного Переселенческого Комитета, созданного в 1924 г. Советом Труда и Оборона СССР. Число белорусов, фактически принявших участие в этом процессе, на 1 октября 1927 г. составило около 50 тысяч человек. Однако вследствие неудовлетворительного обслуживания в пути и на новом месте поселения (Сибирь, Дальний Восток, Приуралье, Поволжье) четверть переселенцев вернулась обратно. Кроме того, переселенческий процесс негативно повлиял на де-

мографическую ситуацию в Беларуси. Выход из сложившейся ситуации правительство БССР в 1929 г. увидело в заселении заболоченных земель, для чего было отведено 100 тысяч га в бассейнах рек Оресса и Брагинка. С этого момента в государственной политике колонизации был взят курс на сдерживание потока переселенцев за пределы Беларуси.

Таким образом, колонизационно-переселенческая политика, не решив, как задумывалось, проблему малоземелья, обернулась в настоящее время белорусской эмиграцией в страны так называемого зарубежья. Сегодня за границей проживает более двух миллионов белорусов, оторванных от своего народа, его истории и культуры. Тем не менее с конца 80-х годов XX века за рубежом стали появляться землячества, общества, организации, деятельность которых направлялась на укрепление связей с Родиной. Эта тенденция сегодня находит всяческую поддержку у правительства и общественности Беларуси, по инициативе которой создано объединение белорусов света «Бацькаўшчына», жизнедеятельный центр сплочения соотечественников.

УДК 1 (075.8)

ЖВИКОВА К. А.,

Научный руководитель **КОТОВА С.Н.**, старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

**ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО В ИНТЕРПРЕТАЦИИ
О. ШПЕНГЛЕРА**

Для современной философской мысли Освальд Шпенглер становится привлекателен и интересен, его имя - в фокусе социально-философских бестселлеров и концепций конца XX – начала XXI века. Анализируя труды мыслителя, понимаешь, почему на уровне обыденного сознания, да и не только, его имя всегда ассоциировалось с именем пророка, оракула, предрекавшего смерть, гибель, закат Запада. Название главной книги Шпенглера «Der Untergang des Abendlandes» переводится на русский язык как «Закат Европы», что не совсем точно передаёт смысл её основного содержания. Слово «закат», по Шпенглеру, это скорее завершение, а не физическая гибель мира. Последний всё ещё продолжает существовать, хотя его обитатели уже не живут полноценной духовной жизнью, а влачат, скорее, чисто биологическое существование, подменяя внутреннее богатство духа только внешней демонстрацией лихорадочной активности. И речь здесь идёт не о внешней жизни, а о внутренней смерти, которая, по его представлениям, для античного мира наступила в римскую эпоху, а для нас – европейцев – наступит «около 2000 г.». Кто-то может сказать, что пресловутый Запад ныне силен как никогда, что именно он, находясь в зените своей славы и могущества, по-прежнему диктует свою волю всему